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参考資料の配付について  

 

 

このことについて，下記の資料を別添のとおり配付いたします。  

 

 

記  

 

 

１ 配付資料 

 

○ 函館市内の共同生活援助事業所における入居者の結婚等に係る実態調査 

の調査結果について 

別紙１ 調査結果の概要 

別紙２ 調査結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（障がい保健福祉課） 
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別紙１ 

「函館市内の共同生活援助事業所における入居者の結婚等に係る実態調査」 

調査結果の概要 

 

１ 目的 

市内の共同生活援助事業所（グループホーム）において，入居者が交際や結婚， 

 出産や育児などを希望した場合の事業所における対応等について把握することを 

 目的として調査を実施 

 

２ 調査対象 

市内の共同生活援助事業所の管理者 

 

３ 回答方法 

匿名によるオンライン回答 

 

４ 調査対象数，有効回答数および回答率 

調査対象数（A） 有効回答数（B）  回答率（B/A） 

２６ １５ ５７．７％ 

 

５ 調査結果の概要 

  現在の入居者の障がい種別 

       

 

＊ 現在の入居者の障がい種別は，「知的障がい」が 80.0%で最も多く，次いで「精神障 

がい（発達障がい含む）」が 73.3%，「身体障がい」が 20.0%となっています。 

 

 

 

 

 

現在の入居者の障がい種別 【複数回答あり】 問 1 
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夫婦または交際中の二人の入居等の状況 

       

 

＊ 夫婦または交際中の方が二人で入居することが可能な居室は，「ある」が 0%，「ない」 

が 100%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 
 

       

 

＊ 現在，入居者同士で夫婦または交際中の二人が同一の住居に入居している状況は， 

「入居している（同室）」が 0%，「入居している（別室）」が 6.7%，「入居していない」 

が 93.3%となっています。 
 

※問５「入居している場合は同室か，別室か」とのクロス集計 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

＊ 過去に，入居者同士で夫婦または交際中の二人が同一の住居に入居していた状況は， 

「入居していた（同室）」が 0%，「入居していた（別室）」が 0%，「入居していたことは 

ない」が 100%となっています。 
 
※問５「入居していた場合は同室か，別室か」とのクロス集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

入居している（別室） 

1（6.7％） 

入居していない 

14（93.3％） 

入居している（同室） 

0（0％） 

ある 

0（0％） 

ない 

15（100％） 

入居していた（同室） 

0（0％） 

入居していた（別室） 

0（0％） 

入居していたことはない 

15（100％） 

    夫婦または交際中の方が二人で入居することが可能な居室の有無 問 2 

   入居者同士で夫婦または交際中の二人が同一の住居に入居している状況（現在） 問 3 

    入居者同士で夫婦または交際中の二人が同一の住居に入居していた状況（過去） 問 4 
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夫婦または交際中の二人への対応等 

 

 

＊ 入居者同士が交際や結婚をした場合に，同一の住居に住むことを「認めている」が 

20.0%，「条件付きで認めている」が 20.0%，「認めていない」が 60.0%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※問７から問９までは自由記載のため，別紙の調査結果を参照のこと 

 

 

 

＊ 夫婦または交際中の二人が利用する場合，普段の生活においてルールを「設けてい 

る」が 6.7%，「設けていない」が 93.3%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※問 11は自由記載のため，別紙の調査結果を参照のこと 

  

 

 

＊ 入居者や入居予定者から，交際や結婚，出産や育児の希望などについて，相談や申し 

 出を受けたことが「ある」が 20.0%，「ない」が 80.0%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

認めていない 

9（60.0％） 

認めている 

3（20.0％） 

条件付きで認めている 

3（20.0％） 

設けている 

1（6.7％） 

設けていない 

14（93.3％） 

ある 

3（20.0％） 

ない 

12（80.0％） 

   入居者同士が交際や結婚をした場合に，同一の住居に住むことを認めているか 問 6 

    夫婦または交際中の二人が利用する場合，普段の生活におけるルールの有無 問 10 

    交際や結婚，出産や育児の希望などについて，相談や申し出を受けたことの有無 問 12 



 

4 

 

 

※問 13から問 18までは自由記載のため，別紙の調査結果を参照のこと 

 

 

 

＊ 入居者や入居予定者から，交際や結婚，出産や育児について，希望を「確認してい 

る」が 13.3%，「確認していない」が 86.7%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
※問 20から問 22までは自由記載のため，別紙の調査結果を参照のこと 

 

 

 

＊ 入居者同士の交際や結婚，出産や育児を理由とした退去について，「退去者がいる」 

が 0%，「退去者はいない」が 100%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※問 24から問 30までは自由記載のため，別紙の調査結果を参照のこと 

 

確認している 

2（13.3％） 

確認していない 

13（86.7％） 

退去者がいる 

0（0％） 

退去者はいない 

15（100％） 

    入居者や入居予定者の交際や結婚，出産や育児について希望の確認の有無 問 19 

    入居者同士の交際や結婚，出産や育児を理由とした退去の有無 問 23 
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別紙２   

「函館市内の共同生活援助事業所における入居者の結婚等に係る実態調査」 

調査結果 

 
１ 調査期間 

令和５年２月２０日（月）から３月２０日（月）まで 

２ 調査対象 

市内の共同生活援助事業所（グループホーム）の管理者 

３ 回答方法 

匿名によるオンライン回答 

４ 調査対象数，有効回答数および回答率 

調査対象数２６，有効回答数１５，回答率５７．７％ 

５ 調査結果 

以下のとおり 

※自由記載の設問については，記載内容をもとに近しい回答内容に分類した。ま

た，１つの回答に複数の分類が当てはまる場合は，各々１件として計上した。 

 

貴事業所の入居者の障がい種別について伺います。（複数選択可） 

(1) 現在入居している方の障がい種別を全て選択してください。 

知的障がい 12件 80.0% 

精神障がい（発達障がい含む） 11件 73.3% 

身体障がい 3件 20.0% 

難病 2件 13.3% 

 

貴事業所における夫婦または交際中の二人の入居等の状況について伺います。 

(2) 現在，夫婦または交際中の方が二人で入居することが可能な居室はありますか。 

ある 0件 0.0% 

ない 15件 100.0% 

合 計 15件 100.0% 

(3) 現在，入居者同士で夫婦または交際中の二人が同一の住居に入居していますか。 

入居している 1件 6.7% 

入居していない 14件 93.3% 

合 計 15件 100.0% 

(4) 過去に，入居者同士で夫婦または交際中の二人が同一の住居に入居していたことは

ありますか。 

入居していた 0件 0.0% 

入居していたことはない 15件 100.0% 

合 計 15件 100.0% 
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(5) (3)または(4)で「入居している(いた)」とした場合，当該入居者の居室は，同室で

すか，別室ですか。 

同室 0件 0.0% 

別室 １件 100.0% 

合 計 1件 100.0% 

 

貴事業所における夫婦または交際中の二人の入居者の利用について伺います。 

(6) 入居者同士が交際や結婚をした場合に，同一の住居に住むことを認めていますか。 

認めている 3件 20.0% 

条件付きで認めている 3件 20.0% 

認めていない 9件 60.0% 

合 計 15件 100.0% 

(7) (6)で「条件付きで認めている」とした場合，その条件は何ですか。（自由記載） 

単身用の居室での同居となること 1件 

施設の構造や設備で対応できること 1件 

共同生活のルールに同意できること 1件 

他の入居者に配慮して生活すること 1件 

合 計 4件 

(8) (6)で「条件付きで認めている」または「認めていない」とした場合，その理由は何

ですか。（自由記載） 

単身を想定した居室のため 4件 

男性または女性専用のため 4件 

他の入居者への配慮のため 2件 

施設のルールで入居者同士の居室の行き来はできない

ため 
2件 

事業所としての対応を決めていないため 2件 

同居に適した施設改修等が困難なため 1件 

合 計 15件 

(9) (6)で「条件付きで認めている」または「認めていない」とした場合，入居者から「認

めて欲しい」との要望がある場合は，どのような対応をしていますか。（自由記載）  

これまで要望がなく未定 6件 

男性または女性専用のため対応できない 2件 

できるだけ希望に沿って対応する 1件 

個別事情に応じ当事者等と協議して対応する 1件 

一般住宅，他の施設への転居について助言する 1件 

検討中のため未定 1件 

合 計 12件 
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(10) 夫婦または交際中の二人が利用する場合，普段の生活においてルールを設けてい

ますか。 

設けている 1件 6.7% 

設けていない 14件 93.3% 

合 計 15件 100.0% 

(11) (10)で「設けている」とした場合，どのようなルールですか。（自由記載） 

居室の行き来はしない，２人では会わない 1件 

合 計 1件 

(12) 入居者や入居予定者から，交際や結婚，出産や育児の希望などについて，相談や申

し出を受けたことがありますか。 

ある 3件 20.0% 

ない 12件 80.0% 

合 計 15件 100.0% 

(13) (12)で「交際について相談や申し出を受けたことがある」とした場合，どのような

内容でしたか。（自由記載） 

交際相手ができた 1件 

交際するにあたっての助言がほしい 1件 

合 計 2件 

(14) (12)で「結婚について相談や申し出を受けたことがある」とした場合，どのような

内容でしたか。（自由記載） 

結婚したい人がいる 1件 

結婚後も施設で生活したい 1件 

合 計 2件 

(15) (12)で「出産や育児について相談や申し出を受けたことがある」とした場合，どの

ような内容でしたか。（自由記載） 

将来結婚し子どもが産まれた場合の支援について 1件 

合 計 1件 

(16) (13)の交際についての相談や申し出に対し，どのように対応しましたか。（自由記

載） 

節度を守った交際について助言した 1件 

一般的な交際の仕方について助言した 1件 

保護者等の了承を得るよう助言した 1件 

交際内容を確認した 1件 

合 計 4件 
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(17) (14)の結婚についての相談や申し出に対し，どのように対応しましたか。（自由記載） 

共同生活援助の対象にならない方と施設に同居できな

いことを説明した 
1件 

合 計 1件 

(18) (15)の出産や育児についての相談や申し出に対し，どのように対応しましたか。

（自由記載） 

子どもは共同生活援助の対象にならないことを説明し

た 
1件 

合 計 1件 

(19)入居者や入居予定者の交際や結婚，出産や育児について希望を確認していますか。 

確認している 2件 13.3% 

確認していない 13件 86.7% 

合 計 15件 100.0% 

(20)(19)で「交際について希望を確認している」とした場合，どのような対応をしまし

たか。（自由記載） 

施設のルールを守り，節度を守った交際について助言

した 
1件 

今後の交際予定について確認した 1件 

合 計 2件 

(21)(19)で「結婚について希望を確認している」とした場合，どのような対応をしまし

たか。（自由記載） 

他の入居者への影響等を考慮し，支援が難しいことを

説明した 
1件 

今後の結婚予定について確認した 1件 

合 計 2件 

(22)(19)で「出産や育児について希望を確認している」とした場合，どのような対応を

しましたか。（自由記載） 

子どもは共同生活援助の対象にならないことを説明し

た 
1件 

合 計 1件 

(23)これまでに，入居者同士の交際や結婚，出産や育児を理由として，貴事業所を退去

した入居者はいますか。 

退去者がいる 0件 0.0% 

退去者はいない 15件 100.0% 

合 計 15件 100.0% 

 (24)(23)で「退去者がいる」とした場合，退去にあたって事業所としてどのような支援

を行いましたか。（自由記載） 

退去者はいないため回答なし 
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(25) 入居者の交際についての考え方を教えてください。（自由記載） 

入居者の意思を尊重する 9件 

節度を守った交際であれば問題ない 2件 

良好な関係を築くために必要な技能や情報を提供した
い 

1件 

共同生活を行う上でのルールづくりが必要 1件 

入居者同士の場合は家族も含め話し合う必要がある 1件 

地域生活に移行することが望ましい 1件 

合 計 15件 

(26) 入居者の結婚についての考え方を教えてください。（自由記載） 

入居者の意思を尊重する 7件 

地域生活に移行することが望ましい 2件 

施設での生活は難しい（居室面積） 2件 

施設での生活は難しい（他の入居者への影響） 2件 

関係者とどのように支えていくか検討したい 1件 

今後の生活について，本人，家族等との相談や確認が
必要 

1件 

施設単独での支援が難しい場合は関係機関との連携を
考える 

1件 

保護者の理解が必要 1件 

合 計 17件 

(27) 入居者の出産や育児についての考え方を教えてください。（自由記載） 

入居者の意思を尊重する 5件 

関係機関協力のもと支援を検討する 2件 

出産や育児支援の制度化が必要 2件 

現在の支援体制では難しい 2件 

地域生活に移行することが望ましい 1件 

施設での生活は難しい（居室面積） 1件 

施設での生活は難しい（他の入居者への影響） 1件 

合 計 14件 

(28) 入居者の交際について，どのような支援や制度が必要と考えるか教えてください。
（自由記載） 

支援や制度は必要ない 4件 

入居者が相談できるサービス 1件 

事例紹介や職員研修 1件 

外部機関との連携の仕組み 1件 

良好な人間関係を築くための教育 1件 

保護者理解を得るための支援 1件 

合 計 9件 

 

 

貴事業所における入居者の交際や結婚，出産や育児に対する考え方について伺います。 
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(29) 入居者の結婚について，どのような支援や制度が必要と考えるか教えてください。

（自由記載） 

支援や制度は必要ない 2件 

住居の確保等をサポートできる職員の配置 1件 

外部のアパートなどを利用しやすくする制度 1件 

夫婦などで入居できる居室のあるグループホーム 1件 

居室の改修や職員の増員 1件 

支援に必要な報酬 1件 

結婚生活に必要な情報提供等 1件 

交際や結婚，出産や育児についての理解を深める機会の提供 1件 

合 計 9件 

(30) 入居者の出産や育児について，どのような支援や制度が必要と考えるか教えてく

ださい。（自由記載） 

交際や結婚，出産や育児に対応した施設 2件 

施設外からの子育てや見守り支援 2件 

夫婦などで入居できる居室のあるグループホーム 1件 

子どもの成長に応じた継続的な育児支援 1件 

出産や育児に関する知識の習得支援，情報提供等 1件 

出産や育児に関する教育 1件 

医療機関との連携の仕組み 1件 

相談窓口の充実 1件 

育児支援のための人員配置等 1件 

支援に必要な報酬 1件 

合 計 12件 

 


